
2023年小班室内体育课教案(通用5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么教案应该怎么制定才合适
呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

小班室内体育课教案篇一

1、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。

2、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

"球"是简单的运动器材，球有很多种，球可以玩出很多花样。
小班幼儿对球类活动很熟悉，也很喜欢，课余，时常看见他
们拿着各种球，乐此不疲地玩耍。同时，本学期申报的健康
教育课题《小班情境化健康活动》也给了我们很多启示，所
以将本班健康特色活动定为小班情境化玩球活动。此活动的
开展是一个连续的过程，从一开始的认识球，尝试抛接球、
滚球，到学习拍皮球、投篮等，引导幼儿在多样化的情境下，
通过一系列趣味化、富有童趣、贴近童心的集体活动、小组
活动，发展幼儿身体动作的协调性，从而达到锻炼身体的目
的。

收集各种球类：皮球、海洋球、弹性球等。

各种自制球类：纸球、彩带球等。

一、筹划方案，收集、制作球类。

1、对小五班开展"小班情境化球类活动"进行计划筹备，撰写
班级健康特色活动方案。

2、通过家长会、家园栏、班级通知等形式，向家长介绍情境
化球类活动的主要内容和目的，征集家长对开展球类活动的



意见和建议，争取家长的支持和配合。

3、发动家长，收集制作相关球类材料。

二、开展情境化的球类活动。

球类活动主要途径：

1、情境化的晨间球类活动。

2、情境化的集体健康活动。

3、情境化的分散自主活动。

4、情境化的亲子玩球活动。

5、观摩中大班混龄区域活动的球类区。

新课程的理念是让每个幼儿都能在原有的基础上得到发展。
活动中，我紧紧把握这个理念，使幼儿在积极愉快的气氛中
以游戏的形式，让幼儿轻松地认识、理解了学习内容。课上
的气氛也是很活跃的，发言也很积极，较好地达到了预期设
计的活动目标。

小班室内体育课教案篇二

【活动目标】

1、幼儿主动探索滚球、自抛自接、拍球、传球等玩球的方法
和技能。

2、乐意参加体育活动，体验玩球的兴趣。

3、提高幼儿控制能力，锻炼幼儿手眼协调的能力。



【活动准备】

圈、皮球、体操垫、小椅子、球架、磁带、红黄绿大球若干

活动重难点：练习自抛自接球；按颜色进行分类

【活动过程】

一、开始部分

导入游戏：教师边演示边对幼儿说：“大皮球真好玩，拍一
拍，它就跳，滚一滚，到处跑，踢一踢，就前进。”（引发
幼儿玩球的愿望）

二、基本部分

1、幼儿探索玩球的方法。幼儿自由玩球鼓励幼儿想出多种玩
球的方法，并让幼儿做示范（拍球、滚球、抛接球等）。

2、教师表演花样玩球，吸引幼儿组织幼儿练习玩球的方法。

3、《夺球游戏》：三分之二的幼儿有球，要有球的孩子保护
好球，没球的孩子动脑筋把别人的球夺过来。

情景表演：《赶小猪》

隔壁王大爷家的养殖场的小猪跑出去了，他打电话给老师让
咱小朋友去帮忙，我们要助人为乐，帮王大爷把小猪赶回家。
这里有一群小猪（红黄绿若干大球），你喜欢什么颜色就参
加哪个队，想各种办法把小猪赶回家。

（1）集体赶：分三路纵队进行滚球接力，哪队先完成为胜。

（2）个别赶：请幼儿探索多种玩法赶小猪。



三、结束部分

播放音乐做放松活动。（教师领幼儿做皮球韵律操） 多元价
值分析：

1、通过玩各种游戏，启发幼儿动脑思考、动手操作，培养了
幼儿的想象力。

2、通过游戏培养了幼儿助人为乐的良好品质，有助于幼儿的
良好个性发展。

3、整个活动中，幼儿积极参加各种游戏，使幼儿的肌肉不同
层次的得到了发展，幼儿也体验到了玩球的乐趣。

小班室内体育课教案篇三

体育活动：《小动物找家》

活动目标：

1、练习听信号向指定方向走、跑、跳，发展幼儿的基本动作。

2、能找到空的位置，不推他人。

活动准备：

在场地的四角摆放小猫、小鸡、小兔、小鸭的标记，表示小
动物的

活动过程：

一、开始部分。

幼儿跟着教师随音乐一起做模仿操。



二、基本部分。

1、新授游戏。

2、幼儿游戏1-2次后改为跑。（提醒出汗多的幼儿注意休息）

3、表扬遵守游戏规则和能找到空位置的幼儿。

三、结束部分。

游戏：狡猾的狐狸在哪里

幼儿能念完儿歌再跑。

小班体育活动《猫和老鼠》

活动目标：

1、通过游戏让幼儿感受战胜困难的喜悦心情。

2、结合幼儿钻、爬和跑多种玩法，发展幼儿的动作的协调性、
敏捷

性。

3、萌发幼儿相互合作的精神。

活动准备：

猫、鼠头饰若干、粮仓一个、鼠洞二个、独木桥、山洞等。

活动过程：

一、开始部分：



1、幼儿听音乐开汽车进场地。

2、游戏前的活动准备。

3、启发幼儿讲出猫、鼠的作用及特征，交待游戏名称及规则。

二、基本部分：

1、猫保护粮仓巡逻，鼠乘虚而入找粮吃，没吃到。

2、在鼠妈妈的带领下，小老鼠们乘猫巡逻时，在路上设障碍，
搬来跳圈等，鼠获得偷粮的成功。

3、猫找出失误的原因，卸下铃铛，排除除路障，想办法给鼠
一个错觉，终于抓住了老鼠，

减少了粮仓的损失。

三、结束部分：

1、表扬角色扮演得好的幼儿。

2、幼儿开汽车离开场地。

小班室内体育课教案篇四

《纲要》明确指出："培养幼儿对体育活动的兴趣是幼儿园体
育的重要目标，要根据幼儿的特点组织生动有趣、形式多样
的体育活动，吸引幼儿主动参与。"在小班身体动作技能的练
习中，跑是练习的重点，如何在游戏中调动幼儿跑的兴趣，
帮助幼儿掌握四散跑的技能呢？结合小班幼儿年龄特点，我
设计了"开军舰"活动，以扮演角色的形式激发幼儿参与游戏
的兴趣，发展幼儿四散跑、听信号向指定方向跑的能力。



活动目标

1、练习在指定范围内四散跑，并学会听信号向指定方向跑。

2、在跑的过程中学会互不碰撞。

3、喜欢并愿意参加游戏，体验游戏的快乐。

活动准备

1、物质准备：在场地中间用蓝色布条围成"大海"，一旁摆放
与幼儿人数相等的小椅子（代表码头）。《军港之夜》音乐
磁带、口哨。

2、经验准备：事先看过军舰的图片、录像，初步了解关于军
舰的知识。

活动过程

一、队列练习

1、原地队列练习：立正——稍息——看齐。

2、行进间队列练习：齐步走——跑步走——立定。

二、军体拳教师：我们大家一起来练军体拳，看看谁的小手
最有劲，谁的小脚最能踢。（带幼儿做简单的军体拳动作，
为接下来的游戏热身。）

三、游戏：开军舰

1、教师：今天，我们来玩"开军舰"的游戏。小朋友们都来当
舰长，老师当大队长，请舰长们驾驶着军舰到大海上，等大
队长吹口哨发出信号"请把军舰开回码头"的时候，大家就把
军舰开回码头，靠岸休息（坐在小椅子上）。当听到"我们出



海去了"的信号时，就把军舰开到海面上。

2、交待游戏规则。

（1）只能在规定范围内开（四散跑），不能把军舰驾驶到"
大海"外边。

（2）不能碰到其他军舰。

（3）只有听到信号时才能驾驶军舰"出海""靠岸"。

3、幼儿游戏，教师提醒幼儿听信号向指定方向跑，不要与同
伴相互碰撞。

4、为增加幼儿兴趣，在游戏过程中穿插向敌人军舰、飞机开
炮动作。

5、简单小结，表扬能听信号及时反应的幼儿。

四、播放《军港之夜》音乐，做放松动作教师：今天，小舰
长们赶走了敌人的军舰、炮击了敌人的飞机，都很累了，我
们休息一下吧。（听音乐，幼儿坐在小椅子上轻轻地摆动身
体，做放松动作。）

小班室内体育课教案篇五

教案目的：

1、幼儿在游戏中学会与朋友相处

2、幼儿将报纸不断对折，与朋友一起站在报纸上，保持身体
平衡。

教案准备：



报纸、音乐

教案过程：

1、教师向幼儿介绍海龟长得什么样子？有什么本事？并教幼
儿学会有关小海龟的儿歌：我的小海龟，住在龟壳里，饿
了——把头伸出来，困了——缩头打磕睡。

2、教师播放音乐，幼儿扮演小海龟，边念儿歌边自由地做小
海龟爬行、游泳等动作。

3、教师扮大鲨鱼，小海龟在场地内随意游泳。当大鲨鱼发
出“我要吃掉小海龟”的信号时，小海龟便迅速自由结伴拉
手，大鲨鱼设法追逐那些没有找到朋友的小海龟。

4、教师拿一张报纸，两个幼儿自由组合成一对海龟朋友

5、教师将报纸比作大海里的快乐岛，音乐响起，海龟围着快
乐岛游泳。音乐停下时，两只海龟同时站在快乐岛上，相互
拥抱，保持身体平衡，以脚不离报纸为胜。

6、将报纸不断对折，使报纸面积越来越小，鼓励幼儿相互合
作，使自己依然能站在报纸上保持身体平衡。

7、幼儿坐在报纸上，听音乐想象自己坐在船上，在平静的大
海上飘荡。

8、活动结束，幼儿在老师带领下收拾好报纸


